
ESTUDIO CUANTITATIVO

DELINCUENCIA Y 
NARCO-CULTURA, CÁRCEL, 
ECONOMÍA, GOBIERNO Y 
TENDENCIAS

#DATAINFLUYE JULIO 2024



¿QUIÉNES SOMOS?
Somos una agencia de investigación y 

sondeo social de opiniones, a través de 

metodologías innovadoras y abiertas, 

basadas en la participación en paneles online 

de nuestros asociados, destinada a estudios 

de mercado, evaluación de campañas, ideas, 

causas, personas, servicios y todo producto 

o hecho público que quiera ser evaluado, 

constatado o conocida en su percepción 

pública.

TuInfluyes.com es parte de la Asociación de 
Investigadores de Mercado y Opinión Pública de Chile (AIM), 
asociación sin fines de lucro, que agrupa a las empresas y 
profesionales que se dedican a la investigación de mercado y 
opinión pública. 

En medio de un ambiente pre-electoral cruzado por las 
elecciones en Venezuela, el caso Macaya y el fin de las 
negociaciones de cara a las próximas elecciones de 
gobernadores y municipales, #DataInfluye continua su labor de 
prospección social.

Así, persistimos en extraer opiniones y percepciones de los 
ciudadanos sobre la actualidad y los hechos que forman la 
agenda, con una muestra de 1.269 casos para un número de 184 
comunas. Lo anterior con un margen de error no probabilístico 
de 2,75%, lo cual nos entrega como es habitual, un nivel de 
confianza metodológica optimo y un estándar técnico relevante.

La base de datos no ponderada con entrevistas efectivas por 
comuna, región, sexo, GSE y tramo etario, puede ser solicitada a 
partir del 14 de agosto de 2024 al email info@tuinfluyes.com. 

El 100% de los recursos empleados en este estudio 
provienen de TúInfluyes.

mailto:info@tuinfluyes.com
http://www.tuinfluyes.com/
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Trabajo de campo: miércoles 
24 al lunes 29 de julio de 2024

CONTEXTO

Como mes a mes, #DataInfluye recoge las percepciones de la ciudadanía sobre lo que acontece 
al país y el extranjero; esta vez marcada por elecciones, deportes olímpicos y seguridad. 

Durante la semana de trabajo de campo, las negociaciones ante las elecciones de octubre 
continuaron tomándose la agenda. Por un lado, oficialismo y la DC comenzaron la inscripción de 
alcaldes, pero aún no había consenso para gobernadores en Coquimbo, Atacama y Antofagasta. 
Por otro lado, la oposición apuró las gestiones para llegar a acuerdos, pero Chile Vamos y 
Republicanos aseguraron que probablemente habrá competencia en algunas zonas por alcaldes.

Luego de que el Gobierno anunciara la construcción de una nueva cárcel de alta seguridad en la 
comuna de Santiago, diversas autoridades reaccionaron ante la noticia, especialmente desde la 
municipalidad, quienes rechazaron la idea. El viernes 26, la ministra vocera Camila Vallejo 
aseguró que la edificación del centro penal “ya está en curso” y que el proyecto “no puede 
dilatarse por años”.

Ese mismo viernes, la delegación chilena desfiló por el río Sena y estuvo presente en la gran 
inauguración de los Juegos Olímpicos Paris 2024, la cual se desarrolló en medio de la ciudad. 

La tarde de ese mismo día, se volvió a decretar prisión preventiva en contra de Eduardo Macaya, 
padre del senador y expresidente de la UDI Javier Macaya, quien fue condenado a seis años de 
presidio efectivo por abuso sexual reiterado contra dos menores,; esto luego de que el Tribunal 
Oral en lo Penal revertiera el arresto domiciliario decretado por la Corte de Apelaciones. 

El domingo 28, miles de venezolanos se reunieron en Providencia y en otros puntos del país para 
votar y esperar los resultados de las elecciones presidenciales en el país caribeño. Durante la 
noche, en medio de dudas sobre el proceso, se declaró como ganador al actual presidente 
Nicolás Maduro. Al no reconocer el triunfo, Venezuela exigió la salida del personal diplomático de 
Chile durante el lunes 29.
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METODOLOGÍA DEL 
ESTUDIO

#DATAINFLUYE
Paneles online

Son comunidades formadas por chilenas y chilenos, 
previamente registrados de forma voluntaria y 
dispuestos a participar en estudios de mercado y 
opinión. Esta encuesta está realizada sobre un panel 
cerrado, propio y que cumple con los estándares y 
características técnicas necesarias para este estudio.

Tipo de estudio

Población mayor de 18 años, de todas las regiones 
de Chile, con acceso a Internet fijo o móvil.

Universo de estudio

Cuantitativo no probabilístico, a través de una 
encuesta cerrada, autoadministrada y online.

Diseño muestral

Diseño no probabilístico, estratificado según 
sexo, edad, zonas geográficas y grupos 
socioeconómicos, de 184 comunas del país 
equivalentes al 84,3% de la población total de 
Chile. 



METODOLOGÍA DEL 
ESTUDIO

#DATAINFLUYE
Fecha de terreno

La información acopiada en panel online se registró 
entre el miércoles 24 al lunes 29 de julio de 2024. 

Tamaño muestral

Respondieron un total de 1.301 entrevistas, hombres y 
mujeres de 18 o más años, de un total 9.201 envíos 
preconfigurados del panel, con un porcentaje de 
respuestas efectivas de 14,1% en el plazo definido, con 
un total de 1.269 entrevistas exitosas (32 
abandonos). Datos estratificados no proporcionales 
por las variables de Sexo, Edad, GSE y Zonas 
Geográficas.

Margen de Error Muestral 

Se estima en 2,75% bajo supuestos de aleatoriedad 
simple y un nivel de confianza del 95%.

Nota: Eventualmente, por aproximación de decimales del 
software, algunos valores podrían enterarse a 101%.
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PERFIL DE LA MUESTRA
(No ponderada)

Nota: Para los efectos de la desagregación de las diferentes variables del estudio según sexo, GSE, zonas geográficas y 
tramos de edad, se realizó un proceso de ponderación de cada una de ellas, de acuerdo con datos estadísticos oficiales.

#DATAINFLUYE
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GEOGRÁFICA

GSE

4852

Hombre Mujer

23

35

42

De 18 a 34 años De 35 a 54 años 55 años o más

10

26

21

35

8

ABC1 C2 C3 D E



DELINCUENCIA Y 
NARCO-CULTURA

#DATAINFLUYE



#DATAINFLUYE

DELINCUENCIA Y NARCO-CULTURA

Muestra total 1.269 casos, julio 20249

NARCO-CULTURA EN CHILE
Según lo que Ud. ha visto en Chile, ¿qué tan arraigada o desarraigada está la narco-cultura en el país?
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DELINCUENCIA Y NARCO-CULTURA

Muestra total 1.269 casos, julio 202410

NARCO-CULTURA EN CHILE
Según lo que Ud. ha visto en Chile, ¿qué tan arraigada o desarraigada está la narco-cultura en el país? GSE
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DELINCUENCIA Y NARCO-CULTURA

Muestra total 1.269 casos, julio 202411

ARRAIGO DE NARCO-CULTURA
¿Cuál expresión o característica refleja mejor el arraigo de la narco-cultura en Chile? (1ª y 2ª mención)
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ARRAIGO DE NARCO-CULTURA
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SITUACIONES DE DELINCUENCIA
Durante el último mes, ¿con qué frecuencia diría Ud. que suceden las siguientes situaciones en su barrio o sector?
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Muestra total 1.269 casos, julio 202414

CÁRCEL EN COMUNA DE RESIDENCIA
¿Cuál sería su reacción si el Gobierno anunciara la construcción de una cárcel de alta seguridad en su comuna?
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CÁRCEL EN COMUNA DE RESIDENCIA
¿Cuál sería su reacción si el Gobierno anunciara la construcción de una cárcel de alta seguridad en su comuna? GSE
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GOBIERNO

Muestra total 1.269 casos, julio 2024
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URGENCIAS AGENDA LEGISLATIVA
De todos los proyectos de ley e iniciativas que están en discusión actualmente, ¿cuál de ellas le parece realmente urgente y necesaria?
(1ª y 2ª mención)
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GOBIERNO

Muestra total 1.269 casos, julio 202419

URGENCIAS AGENDA LEGISLATIVA
De todos los proyectos de ley e iniciativas que están en discusión actualmente, ¿cuál de ellas le parece realmente urgente y necesaria?
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GOBIERNO
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GOBIERNO Y TEMÁTICAS CLAVES
¿Percibe Ud. algún tema o situación que pueda debilitar políticamente al actual Gobierno? 
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GOBIERNO Y TEMÁTICAS CLAVES
¿Percibe Ud. algún tema o situación que pueda debilitar políticamente al actual Gobierno? ZONA GEOGRÁFICA 
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EVALUACIÓN PRESIDENCIAL
Actualmente, e independiente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como Gabriel Boric está conduciendo su 
Gobierno?
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EVALUACIÓN PRESIDENCIAL
Actualmente, e independiente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como Gabriel Boric está conduciendo su 
Gobierno? COMPARADA
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EVALUACIÓN PRESIDENCIAL
Actualmente, e independiente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como Gabriel Boric está conduciendo su 
Gobierno? SEXO
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EVALUACIÓN DEL GOBIERNO
¿Ud. aprueba o desaprueba al actual Gobierno?
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¿Ud. aprueba o desaprueba al actual Gobierno? COMPARADA



#DATAINFLUYE

GOBIERNO

Muestra total 1.269 casos, julio 202427

EVALUACIÓN DEL GOBIERNO
¿Ud. aprueba o desaprueba al actual Gobierno? SEXO 
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Aisén Etcheverry

Jessica López
Marcela Sandoval

Esteban Valenzuela
Juan Carlos Muñoz

Javiera Toro
Maisa Rojas
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Luis Cordero
Ximena Aguilera

Albert Van Klaveren
Nicolas Cataldo

Nicolás Grau
Jeanette Jara

Maya Fernández
Carolina Arredondo

Carlos Montes
Jaime Pizarro

Manuel Monsalve
Álvaro Elizalde

Mario Marcel
Carolina Tohá
Camila Vallejo

Sí conoce No conoce

28

CONOCIMIENTO DE AUTORIDADES DE GOBIERNO
De la siguiente lista de autoridades, marque aquellas que conoce o ha oído hablar de ellos/as:
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EVALUACIÓN DE AUTORIDADES
¿Qué opinión tiene de estas autoridades? (Conocimiento mayor a 45%)
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ACTUAL SITUACIÓN ECONÓMICA
¿Cómo calificaría Ud. su actual situación económica?
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ACTUAL SITUACIÓN ECONÓMICA
¿Cómo calificaría Ud. su actual situación económica? COMPARADA
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ACTUAL SITUACIÓN ECONÓMICA
¿Cómo calificaría Ud. su actual situación económica? ZONA GEOGRÁFICA
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RECUPERACIÓN ECONÓMICA
¿Cuánto tiempo cree Ud. que tardará en recuperarse la economía del país?
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RECUPERACIÓN ECONÓMICA
¿Cuánto tiempo cree Ud. que tardará en recuperarse la economía del país? COMPARADA
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REFERENTES POLÍTICOS
¿Cuál de estos referentes políticos siente Ud. que le representa mejor? 
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